

全力打好森林防火 主动仗歼灭战

我市召开2021年第一次森林防灭火工作全会

本报讯 1月19日,全省森林火灾应急演练视频观摩会举行,市委常委、常务副市长、市森防指指挥长曾超群及市林业、应急管理、消防救援等相关部门负责人在我市分会场收听收看。随后,我市召开2021年度第一次森林防灭火工作全会,就有关工作进行动员部署。

去年以来,全市上下积极克服不利因素,扎实开展综合防控,森林火灾防控能力明显提升,森林火灾发生率显著下降,各项工作取得了较好成绩。会议指出,要清醒认识森林防灭火工作的高风险性、不确定性及后果的严重性,牢固树立一天也不能耽搁的紧迫感、一刻也不能马虎的责任感,始终如履薄冰、警钟长鸣,敬终如始,常抓不懈,充分开展好2021年各项森林防灭火工作。

曾超群强调,统一思想认识,全面压实责任,严格落实要求;提前安排部署,突出工作重点,强化网格管理;做好应急预案,坚持靠前指挥,有效应对灾情,及时上报信息,做到早发现、早扑救、早隔离、早到位;强化督查检查,严肃工作纪律,全力打好打赢我市森林防火主动仗、歼灭战。(本报记者 朱付勇 通讯员 杨镒菲)

鑫怀群众

访市七届人大代表、慈利县溪口镇党委书记向鑫海

本报记者 吴献党



这是个难得晴好的冬日,天气十分暖和,在慈利县溪口镇古韵溪的沙滩边,记者与市七届人大代表、慈利县溪口镇党委书记向鑫海侃侃而谈。

作为人民的代言人,一直充满了荣誉感、使命感和责任感,我的履职体会是,做人民群众的贴心人。向鑫海的话掷地有声,如茄子开花,实在。

向鑫海市人大代表已经整整4个年头,他始终围绕上级党委、政府中心工作和人大常委会的工作部署,以服务地方经济建设和社会各项事业发展为己任,广泛征求、听取人民群众的意见和心声,为人民群众代言,履行代表职责。向鑫海先后工作了7个乡镇,自2014年开展脱贫攻坚工作以来,他坚持把扶贫工作作为山区乡镇旧貌换新颜的重大发展机遇,牵头争资跑项,带领包括省保险学院在内的多位扶贫干部到省、市、县向领导汇报工作、请求支持。他坚持在第一时间回应群众最急最忧最盼的问题。

在不忘初心、牢记使命主题教育活动中征求到美化集镇的建议,便多方筹集1200万元对集镇进行整体

(下转8版①)

飞溅民俗美的浪花



近日,追剧《江山如此多娇》,感觉一个字:美!

一桶水,洗涤发霉的灵魂。几个妇女给懒鬼麻长顺洗澡,洗出乡里人对扶贫的态度。懒惰,在脱贫的大山里,人人恨。

一桌饭,是大山的爱意。濮泉生含泪品尝村民的洗尘宴,吃出满满的幸福感。实干,在贫困的村寨,人人爱。

一堆火,是人心的凝聚。为沙鸥送行,全村同时在夜空点燃篝火,凝聚一种蕴藏的力量。人心齐,泰山移。

电视剧《江山如此多娇》,风俗美,无处不在。每一集都有风俗美的画面在推波助澜,每一集都有风俗美的情节荡起涟漪。蒙大奇手法,述说俗事野趣,五光十色,让人目不暇接。水俗随处可见,放水、灌田、煮酒、泡脚、筛茶、洗澡等,真实反映贫困群众生活的艰辛。生产粮食时栽种、施肥、割谷、晒种、上仓,诠释农民生产粮食时的喜悦;根植泥土的俗事,干部动员群众一背一背背土、挑土、运土,蕴藏群众对美好生活向往;婚俗跌宕起伏,石咬金结婚时选村主任作为砝码,田老八家暴公姑,婚姻遭遇挂草标风险;麻长顺婚姻无望,偷懒惹事,常遭村民嗤笑,催他发愤自新。普通婚俗礼仪的背后,不时折射山野人性美的光辉。剧中许多风俗人事,常被安放在木楼、山林、水边、月下,星光里,既清晰又朦胧,既实在又飘忽,既具体又空灵,给人一种轻盈盈异样的美感。导演安建的高明之处,在于把反映精准扶贫农村题材的故事,用人情世故穿插,把故事揉进严峻的也是高昂的扶贫脱贫的时代环境中,增强了民俗的时代感和民族感,飞溅着民俗美的浪花。

(下转8版②)

健康张家界

1. 如何保护自己远离新型冠状病毒的肺炎传染?

(1) 勤洗手。使用肥皂或洗手液并用流动水洗手,用一次性纸巾或干净毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手。

(2) 保持良好的呼吸道卫生习惯。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后洗手,避免用手触摸眼睛、鼻或口。

(3) 增强体质和免疫力。均衡饮食、适量运动、作息规律,避免产生过度疲劳。

2.3%背后的中国经济答卷

从首破百万亿看经济大势

新华社记者 陈炜伟 申铖 邹多为

脱贫攻坚取得决定性胜利。

中国成为全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体,利用外资逆势增长,区域全面经济伙伴关系协定成功签署,改革开放在新的起点上再出发。

城镇新增就业1186万人,超额完成全年目标任务。全国城镇调查失业率全年平均5.6%,低于6%左右的预期目标,居民收入增长和经济增长基本同步。

2020年,民生得到有力保障。

这个2.3%,提振信心。

联合国发布的数据显示,2020年至2021年,全球经济产出累计损失将达8.5万亿美元,几乎抹去之前4年的全部增长。

这一背景下,中国经济的持续复苏,显得更为耀眼。经济合作与发展组织发布的报告预计,2021年中国对全球经济增长的贡献将超过三分之一。

中国比以往任何时候都更加表现出世界经济火车头的作用。法国《世界报》网站文章如此评价。

新起点再出发:未来 考卷 难度不小

首次突破百万亿元,对中国经济来说意味着什么?

一方面,这标志着我国经济实力、科技实力、综合国力又跃上了新的台阶。但也要清醒看到,我国人均国内生产总值仍略低于世界平均水平,与主要发达国家仍有较大差距。

宁吉喆表示,我国仍然是世界上最大的发展中国家,实现发展远景目标仍需艰苦奋斗。

新起点上再出发。2021年,摆在中国经济面前的,是一张难度不小的考卷。

放眼全球,疫情带来冲击和变数,世界经济面临不确定性,复苏不稳定、不平衡;纵观国内,经济恢复基础尚不牢固,做好“六稳”“六保”工作、防范化解风险的任务依然艰巨。

近一段时间,国际机构对2021年中国经济增速普遍给出较高预测,大部分都在8%左右。

在中央财经委员会办公室副主任

韩文秀看来,今年中国经济增速在数字上看可能会比较高,主要是由于去年基数较低导致的。从两年平均来看,中国经济增速预计5%左右,数字好看日子未必都好过。

对此,国务院发展研究中心宏观经济研究部陈昌盛认为,疫情变化和外部环境尚存在诸多不确定性,汇率波动、大宗商品价格震荡、中小企业困难等风险不容忽视。

直面挑战,更要满怀信心。

人均GDP连续两年超过1万亿美元,拥有全球最具成长性的内需市场,制造业增加值预计连续11年居世界第一位、5G终端连接数已超2亿人、技能人才达到2亿人。18日发布的数据,透出中国经济长期向好的坚实基础和强大后劲。

我们既要看到挑战、困难、风险的一面,也要看到机遇、有利和希望的一面。宁吉喆说,我国发展仍处于重要战略机遇期,要发挥优势、克服困难,实现经济的持续恢复、稳定运行和健康发展。

确保“十四五”开好局、起好步

1月13日,海南自由贸易港2021年首批建设项目集中开工,项目数量超百个;1月15日,62个外资项目在

上海集中签约,投资额超百亿美元。

新年新气象,各地正积极行动。

推进国家实验室建设和国家重点实验室体系重组;制定出台《加快培育新型消费实施方案》;制定出台自贸试验区跨境服务贸易负面清单。新年新布局,多部门谋划新招。

十四五开局之年,中国已经动起来。

着力保持经济运行在合理区间

宏观政策要保持连续性、稳定性、可持续性;积极的财政政策要提质增效、更可持续;货币政策要稳字当头。已经明确的宏观政策取向,为今年经济运行稳基调、控大局。

国务院发展研究中心党组书记马建堂分析,宏观政策的设计,必须抓实风险防范和化解,进一步巩固经济恢复成果,为推进高质量发展和构建新发展格局营造积极良好的宏观环境。

确保构建新发展格局迈好第一步

强化国家战略科技力量;增强产业链供应链自主可控能力;坚持扩大内需这个战略基点,以构建新发展格局为统领,中央经济工作会议明确了今年经济工作八项重点任务。

2021年稳增长压力不像往年那么大,这形成一个难得的时间窗口。

韩文秀表示,要用好这个宝贵时间窗口,着力深化供给侧结构性改革,集中精力推进改革创新,为经济持续恢复、高质量发展打下良好基础。

十四五开局之年,踏上新征程的中国经济必将乘风破浪、继续前行,为世界经济注入持久动力。

(新华社北京1月18日电)

我市两演艺景区 昨起休演

本报讯 记者日前从张家界魅力湘西景区和张家界千古情景区获悉,大型民族文化节目《张家界·魅力湘西》1月20日起休演,正月初一恢复演出。同时,景区对演出设备进行检修维保和升级改造。

张家界千古情景区将于1月20日至2月11日(除夕)进行冬季休园,对场馆、设施提质升级,大型歌舞《张家界千古情》同步休演。

(本报记者)

最美菜市场 落户老区桑植

本报讯 日前,桑植县新澧源综合大市场正在如火如荼建设中,预计2021年底投入使用。

据了解,承载原澧源大市场功能的新澧源综合大市场,将与南门夜市文化餐饮街、渔人码头滨江餐饮区、酒店式公寓及4万平米滨江住宅等共同构成桑植民歌国际文化产业园一期项目桑植MALL。新澧源综合大市场不仅承载原澧源综合大市场的功能,满足桑植县及周边城乡居民一站式生活服务需求,更是紧跟全球菜市场发展潮流打造的文旅融合最美菜市场,是桑植城市中心区域旧城改造的一次重大创新,对湘西北区域性农副产品发展与融合有着极大的促进作用。

(本报记者 李成义)

崇实北校获捐 一批抗疫物资

本报讯 1月18日,张家界锦华药业为崇实小学北校捐赠口罩10000个、84消毒液30件、肥皂10件、消毒壶60个以及肥皂、消毒液、消毒壶等抗疫物资,助力该校疫情防控工作。

新冠肺炎疫情发生以来,张家界锦华药业主动联系抗击疫情定点医院、抗击疫情防控一线企业以及学校,向其赠送所需医用物资,共计已为疫情一线捐赠口罩15.82万个、酒精230斤、消毒液1100斤,其助学、扶贫、赈灾物资总计达1000多万元。

(田贵学 樊涛 李兴旺)

莫让迷信为病毒开路

王井怀 黄江林

澧水絮语

河北、黑龙江等地的疫情牵动人心。在流调结果中,婚宴成了高频词。为此,各地纷纷喊出

婚事缓办的口号,但由即将到来的辛丑牛年是迷信说法。寡年,还是有不少新人把婚期提前到腊月,形成扎堆结婚现象。

提前办婚礼的声音在网上有不少。有网民说:因为明年是寡年,1月10日前要参加3个婚礼,还有网民留言:本打算明年结婚,但家里不同意,非得今年结婚。

该剧风俗美的设计,有助于故事情节的铺设与发展。依靠丰富多彩的民俗,吊足观众的口味。依靠民俗美的眼睛,打开了一扇扶贫故事的大门,给人一种睿智的思考。比如喜妹结婚,经历了报喜迎亲、拦门

抢亲、挂喜服、上花轿等系列乡土民俗。画面精美,寓意深刻,当花轿来到家门口,却把彩礼泼了一瓢冷水。男方有理不饶人,动手抢喜妹的婚事,一波三折,跌宕起伏,牵着观众走的剧情,却能深层次反映贫困给大山人带来的祸殃,进一步突出精准扶贫大背景下脱贫攻坚政策的深入人心。

该剧风俗美的铺垫,更好地塑造了血色红润的人物形象。濮泉生扶贫,有一种勇气。他在风土人情中,血性张扬,为村里找项目的事,顶撞过县长,得罪过局长,但对群众却侠肝义胆,与村民喝血酒盟誓,第一个带领村民挑土填场种桑树,发动群众愚公移山,与民同乐兴产业,与民同坐一条板凳上,书写金牛山下,谁是真正的英雄。

(下转8版②)

本可避免的疫情防控隐患。

令人欣慰的是,一些年轻人已经为防控疫情推迟婚礼。河北磁县一对新人推迟了原定于1月18日举办的婚礼,向亲戚群发消息:婚宴延期,但婚期不变、爱不变,受到乡亲们点赞。银川市的一个区先后有十几对新人响应疫情防控要求。

对寡年,仍然心存芥蒂的朋友,不妨听听另一句俗语:丁是丁,卯是卯,啥时拜堂啥时好。只要情比金坚,每天都是好日子。祝愿天下有情人终成眷属,在疫情消散的时节,让亲朋好友见证人生幸福时刻。

(新华社)

4. 哪些时刻需要洗手?

- (1) 传递文件前后
- (2) 在咳嗽或打喷嚏后
- (3) 在制备食品之前、期间和之后

- (4) 吃饭前
- (5) 上厕所后
- (6) 手脏时
- (7) 在接触他人后
- (8) 接触过动物之后
- (9) 外出回来后

5. 旅途在外没有清水,不方便洗手,怎么办?

可以使用含酒精消毒产品清洁双手。人冠状病毒不耐酸不耐碱,并且对有机溶剂和消毒剂敏感。75%酒精可灭活病毒,所以达到一定浓度的含酒精消毒产品可以作为肥皂和流水洗手的替代方案。

新冠肺炎疫情防控个人防护知识之洗手篇

(4) 保持环境清洁和通风。每天开窗通风次数不少于3次,每次20-30分钟。户外空气质量较差时,通风换气频次和时间应适当减少。

(5) 尽量减少到人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染患者。

(6) 如出现呼吸道感染症状如咳嗽、流涕、发热等,应居家隔离休息,持续发热不退或症状加重时及早就医。

(7) 第二步,双手交叉搓手指缝(手心对手背,双手交叉相叠,左右手交换各搓洗五下)。

(8) 第三步,手心对手心搓洗手指缝(手心相对十指交错,搓洗五下)。

(9) 第四步,指尖搓洗手心,左右手相

同(指尖放于手心相互搓洗搓五下)。

(10) 第五步:一只手握住另一只手的拇指搓洗,左右手相同搓五下。

(11) 第六步:弯曲手指使关节在另一手掌心旋转揉搓,交换进行各搓五下。